



Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

Читайте в номере:



Студенческая Пасха

4 стр. на Белгородчине



Победная весна!
Весна 1945 года!

5 стр.



**СПОРТ,
СПОРТ,
СПОРТ!**

8 стр.



ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ЦЕНТРА

19 марта 2015 года между Белгородским ГАУ и колхозом имени Горина был подписан меморандум о развитии сотрудничества. В целях развития стратегического взаимодействия и партнерства, основанных на принципах равноправия и доверия, было принято историческое решение создать на базе этого предприятия совместный Научно-образовательный центр, задачами которого являются развитие учебно-методической, научно-исследовательской, инновационной и производственной, а также социально-культурной деятельности. Был подписан ряд договоров и соглашений о сотрудничестве, разработан план мероприятий на ближайший период.

В течение года системно велась работа по каждому направлению, значительные изменения произошли во всех сферах деятельности.

21 апреля 2016 года в с. Бессоновка состоялось совместное заседание руководства Белгородского ГАУ и колхоза имени Горина,

посвященное подведению итогов совместной работы и рассмотрению перспектив сотрудничества. В заседании приняли участие члены ректората Белгородского ГАУ: проректоры, руководители отделов, деканы факультетов, руководители научных школ и коллективов, руководители и главные специалисты колхоза имени Горина.

На повестку дня был вынесен ряд вопросов.

Отчёт об итогах совместной работы Белгородского ГАУ и колхоза имени Горина в 2015 году и предложения университета по сотрудничеству на предстоящий период представил проректор по инновациям и проектной деятельности Дорощев А.Ф.

Своё видение результатов сотрудничества представил председатель колхоза имени Горина В.В.Товстяк.

В свою очередь ректор университета А.В. Турьянский осветил перспективы развития интеграции в рамках научно-образовательного сотрудничества.

По итогам совместного заседания был утверждён план совместной работы на следующий год.

Из ближайших мероприятий следует выделить:

- запись профессиональных видеолекций ведущих специалистов колхоза имени Горина по соответствующим отраслям АПК для последующего использования их в учебном процессе;

- проведение независимой сравнительной экспертизы экономической эффективности предлагаемых к использованию препаратов в свиноводстве с целью снижения производственных издержек. Внесение соответствующих предложений по формированию научных тематик;

- организация фестиваля продукции «Горин-продукт» в п. Майском;

- проведение заседания «Клуба Горинских лауреатов» на базе Белгородского ГАУ и др.

Денисова Ф.К.
специалист ЦИКДиУП

19 апреля на базе факультета ветеринарной медицины прошла региональная студенческая научно-практическая конференция «Перспективы развития ветеринарной медицины в Белгородской области».

С приветственным словом к участникам конференции выступили проректор по научной работе Колесников А.В., декан факультета ветеринарной медицины Дронов В.В. и председатель оргкомитета конференции, профессор кафедры практического и проектного обучения Концевенко В.В. Особенностью данной конференции было то, что студенческие доклады были сформированы на основе анализа материалов производственной практики в хозяйствах Белгородской области. В общей сложности было заслушано 48 докладов студентов 5 курса. Все выступления сопровождались презентациями. В состав комиссии конференции вошли ведущие преподаватели факультета ветеринарной медицины. Были затронуты ветеринарные проблемы животноводческой, свиноводческой и птицеводческой отраслей. В работе конференции приняли участие представители производства. С сообщениями выступили Якушев М.В. – первый заместитель генерального директора ООО «Белгранком»; Митякина Л.И. – ГК «Агро-Белогорье»; Суркова А.В. – ООО «Мираторг-Белгород» и Мехрякова Н. – «Брянская мясная компания».

Зеленина М.Н.,
замдекана ФВМ по УР

8 апреля специалисты ООО «РУСАГРО-ИНВЕСТ» провели занятия со студентами третьего и четвертого курсов инженерного факультета на тему «Современные опрыскиватели: конструкция, настройка, эксплуатация и сервисное обслуживание».

Ведущий специалист в этой области – Маняхин Михаил Степанович, что немаловажно, выпускник 2007 года инженерного факультета нашего университета, в доступной форме охватил весь спектр профессиональных тонкостей применения опрыскивателей при защите растений, сопровождая материал хорошо иллюстрированной презентацией.

Ведущий специалист отдела по оценке и развитию ООО «Русагро-Инвест» Логвинова Елена Владимировна рассказала об общей структуре холдинга, его активах, видах бизнеса и преимуществах прохождения практики студентами нашего вуза. ООО «Русагро-Инвест» приглашает студентов нашего университета в целом и инженерного факультета в частности на прохождение практики и для трудоустройства.

8 апреля состоялся выездной семинар по презентации работы сектора производства ОАО «Белагромаш-Сервис им. В.М. Рязанова» и ОАО «Белгородский завод «Ритм» на территории Белгородского района».

С особенностями конструкции и эксплуатации сельскохозяйственных машин, произведенных на территории Белгородской области, познакомились сотрудники университета проректор по научной работе Колесников А.В., Асыка Н.Р., Стребков С.В., Борозенцев В.И., Бондарев А.В., Ступаков А.Г.

Стребков С.В.,
декан ИФ

Семинар Интервет MSD Animal Health

7 апреля на базе факультета ветеринарной медицины при поддержке ООО «Интервет MSD Animal Health», центра информационно-консультационной деятельности и управления проектами Белгородского ГАУ и ассоциации аграрных вузов ЦФО прошел семинар по актуальным вопросам промышленного свиноводства.

Основной целью семинара был обмен опытом и разработками ведущих европейских специалистов в свиноводстве по вопросам ветеринарии, а именно, особенностям применения новой инновационной комбинированной вакцины Порцилис PCV M Нуо в условиях современного производства. Также были затронуты вопросы диагностики микоплазмоза свиней и мониторинга сочетанных инфекций.

С приветственным словом к участникам конференции выступили руководитель отдела

свиноводства ООО «Интервет MSD АН», кандидат ветеринарных наук Волков И.А., проректор по инновационной деятельности Дорощев А.Ф., декан факультета ветеринарной медицины Дронов В.В.

Были заслушаны ряд выступлений, после чего были подведены итоги семинара, даны ответы на вопросы и вручены сертификаты участникам. В работе семинара активное участие приняли представители производства, преподаватели, аспиранты и студенты старших курсов факультета ветеринарной медицины. Кроме того, в режиме «on-line» к семинару присоединились Орловский и Брянский ГАУ, Курская и Костромская ГСХА.

Для гостей университета была организована экскурсия по корпусам факультета ветеринарной медицины и агротехнопарка.



РЕКЛАМА — ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ

Что нас заставляет покупать? Задавались ли вы этим вопросом? А ведь очень часто во многом мы полагаемся на рекламу, и она заставляет нас делать выбор. Современные проблемы в сфере рекламной деятельности, тенденции и перспективы развития рекламного бизнеса — вот основные темы, которые были вынесены на обсуждение заседания круглого стола по курсу «Реклама и рекламная деятельность» кафедры экономической теории и экономики АПК, которое состоялось 12 апреля. Гостями мероприятия стали Бавыкина Ирина, директор рекламного агентства «Чеширский кот»

и Суворова Елена, директор центра информационных исследований. В качестве организаторов мероприятия выступил профессорско-преподавательский состав кафедры экономической теории и экономики АПК, в лице заведующей кафедрой Андреевой И.Г., руководителя курса Кравченко Д.П., а также ведущих преподавателей курса Китаева Ю.А., Приходько Н.В., Сидоренко А.А. и лаборанта кафедры Смуровой Н.С. Учащиеся курса «Реклама и рекламная деятельность», студенты 1 и 2 курса Белгородского ГАУ с большим энтузиазмом отнеслись к работе круглого стола.

Выступление наших гостей вызвало ряд актуальных вопросов и сопровождалось активной дискуссией. Информация, представленная в ходе мероприятия, вызвала массу положительных эмоций и полностью захватила их внимание. Стоит отметить тот факт, что завершением работы стало предложение наших гостей к активному сотрудничеству со студентами. Ребятам выпал шанс попробовать себя в работе рекламного агентства или в сфере маркетинговых исследований.

**Приходько Н.В.,
Сидоренко А.А.,
ассистенты кафедры
экономической теории
и экономики АПК**

Я читаю стихи по-русски

27 апреля на подготовительном факультете Белгородского государственного национального исследовательского университета прошел конкурс «Я читаю стихи по-русски». Конкурс собрал иностранных любителей русской поэзии из 5 университетов города Белгорода.

По-новому зазвучали любимые всеми стихотворения А.С. Пушкина, С. Есенина, А. Ахматовой, К. Симонова... Сердце сжималось в груди, ощущалась дрожь от проникновенного и оригинального прочтения. Но в любом конкурсе есть победители, хотя выбрать их было совсем непросто. Первое место занял слушатель подготовительного факультета Белгородского ГНИУ, на втором месте слушатель подготовительного отделения Лингвистического образовательного центра Белгородского ГАУ, гражданин Центральной Африканской республики Гбанго Гбоколиат Гленн Арно Брандон, третье место получила также слушательница подготовительного отделения Лингвистического образовательного центра Белгородского ГАУ, гражданка Колумбии Урдинола Карвахал Наталиа. Кроме того, в номинации «За проникновенное исполнение поэтического произведения на русском языке» был отмечен слушатель подготовительного отделения Лингвистического образовательного центра Белгородского ГАУ, гражданин Мексики Эспиноса Барсенас Оскар Улиссес.

Хочется поблагодарить наших преподавателей русского языка как иностранного Конищеву А.Н., Сафину Е.В., Татаренко Н.Н., подготовивших слушателей к участию в этом конкурсе.

Наш дом — планета Земля

28 апреля в Белгородском государственном технологическом университете им. В.Г. Шухова в рамках юбилейного X фестиваля для иностранных граждан подготовительных факультетов и отделений «Наш дом — планета Земля» прошла олимпиада по русскому языку. Традиционно в фестивале приняли участие ведущие университеты города.

Олимпиада включала два задания: эссе по видеосюжету, тест по лингвострановедению.

Хотя тема эссе по видеосюжету была простой — «Доброта», написать его оказалось непростой задачей для слушателей. Все слушатели очень старались и эссе получились интересными, разнообразными и оригинальными.

Немало сюрпризов таил в себе и тест по лингвострановедению.

Жюри подвело итоги. Слушательница подготовительного отделения Лингвистического образовательного центра Белгородского ГАУ, гражданка Колумбии Урдинола Карвахал Наталиа досталась I место за эссе по видеосюжету и II место в тесте по лингвострановедению. В номинации «За оригинальность изложения» награжден Чавес Эрнандес Эрасмо Хосе (Сальвадор).

Особую благодарность хочется выразить Сафиной Е.В., которая дала Урдинола Карвахал Наталиа не только прекрасные знания русского языка, но и культуры и традиции России.

**Капустина О.Н.,
директор Лингвистического
образовательного центра**

«Голос-2016»

21 апреля иностранные слушатели курсов русского языка Лингвистического образовательного центра приняли участие в международном межвузовском конкурсе «Голос — 2016» для иностранных студентов, проходившем в Белгородском государственном институте искусств и культуры. В конкурсе приняли участие иностранные слушатели подготовительных факультетов и отделений БГИИК, БГТУ им. В.Г. Шухова, БГУ и нашего университета, исполнившие свои любимые песни на русском языке. Конечно, конкурсантам было очень сложно справиться с волнением, но все очень старались и выступили достойно! Подготовительное отделение для иностранных граждан Белгородского ГАУ представили Чиэбва Тьерри Катайи (ДР Конго) и Нзунгу Синтихе Вангу (ДР Конго). Жюри предстояло выбрать самого достойного, так как выступления всех студентов были на самом высоком уровне. Решающее слово было за председателем жюри — профессором кафедры вокального искусства Ольгой Владимировной Сраджевой.

I место, по мнению всех членов жюри, занял слушатель подготовительного отделения для иностранных граждан Белгородского ГАУ Чиэбва Тьерри Катайи. На 2 месте, также слушательница Белгородского ГАУ Нзунгу Синтихе Вангу. 3 место занял очаровательный дуэт из БГТУ им. В.Г. Шухова. Поздравляем наших победителей Чиэбва Тьерри Катайи и Нзунгу Синтихе Вангу. Желаем им дальнейших творческих успехов и побед!!! (Капустина О.Н.)

Я учусь в России

26 апреля в Белгородском институте искусств и культуры состоялся круглый стол «Я учусь в России: проблемы иностранных студентов и разработка путей их решения». В круглом столе приняли участие представители различных образовательных учреждений Белгородчины. Белгородский ГАУ представляли Рахимов Карима и Сиссоко Мохамед Хабиб.

В качестве экспертов на заседании выступили Константин Виноградов, проректор по социально-воспитательной и творческой деятельности БГИИК; Анна Андреева, исполняющий обязанности проректора по международной

деятельности БГИИК; Евгений Топорницкий, начальник отделения № 6 УФМС России по Белгородской области в городе Белгороде, майор внутренней службы; Татьяна Фатеева, ведущий специалист-эксперт отделения № 6 УФМС России по Белгородской области.

Участники круглого стола рассказали о жизни и обучении иностранных студентов, обсудили актуальные вопросы обучения в российских вузах. В своих докладах они затронули темы культурной, учебной и бытовой адаптации, правовое положение иностранных граждан и миграционное законодательство Российской Федерации.



«Чистый четверг»

28 апреля проводилась ежегодная акция «Чистый четверг». В данном мероприятии принимали активное участие все иностранные студенты, проживающие в общежитии № 5. Целью данной акции было наведение порядка и уборка жилых помещений в общежитии № 5.

В рамках данного мероприятия все студенты провели генеральную уборку в своих комнатах. Экспертная комиссия совершила тщательный осмотр всех комнат и выделила самые чистые и уютные из них. Победители были награждены приятными и полезными подарками.

По итогам данного мероприятия лучшими комнатами стали: комната № 419, комната № 219, комната № 327 и комната № 119.

**Свищева И.В.,
нач. отдела по международным связям**



В преддверии международного Праздника Весны и Труда в Белгороде открылась обновлённая Аллея трудовой славы. Открыло мероприятие шествие представителей производств, компаний, кооперативов и профсоюзов. Наравне с работниками тяжёлой промышленности в одном строю шагали представители культуры и образования, театра и спорта.

Финальной точкой шествия стала Аллея трудовой славы, которая сегодня пополнилась новыми лицами, которые добились высоких результатов в своей профессиональной деятельности.

Пусть горит свеча

Студенты Белгородского ГАУ приняли участие в областном празднике Студенческой Пасхи, который в этом году прошёл 4 мая на территории духовно-просветительского центра Белгородского государственного института искусств и культуры и храма святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

Почетными гостями праздника стали митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн, представители Белгородской областной Думы, администрации города, руководители высших образовательных учреждений региона.

По традиции начало мероприятия было ознаменовано Пасхальным шествием священнослужителей, сотрудников и студентов белгородских вузов от Белгородского государственного института искусств и культуры на праздничную площадь. Именно там народный артист РФ Виталий Стариков торжественно передал Благодатный огонь,

привезенный из Иерусалима, представителям вузов области.

Митрополит Белгородский и Старооскольский освятил пасхальные куличи и яйца, осмотрел выставку «Город мастеров».

Ректор Белгородского ГАУ А. В. Турьянский на празднике был награжден юбилейной медалью «В память 1000-летия преставления равноапостольного великого князя Владимира».

5 мая Студенческая Пасха прошла в Белгородском ГАУ. Присутствующих поздравили ректор университета Александр Владимирович Турьянский и настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей Виктор Говоров, который освятил православные символы Пасхи — куличи и пасхальные яйца.

Выступления творческих коллективов университетского центра культуры и досуга студентов создали праздничную атмосферу.

Студенты Белгородского ГАУ во главе с деканом факультета ветеринарной медицины Дроновым В.В. организовали добровольческий отряд и посетили прекрасное место в Губкинском районе — православный храм великомученика Георгия Победоносца в селе Истобное.

Храм располагается на высоком холме, возвышаясь над всем селом и его окрестностями. Если подняться на колокольню, то можно увидеть Русь в первоизданном обличье. Березы, реки и уютные домики, в которых живут сельские жители. Несмотря на то, что с утра лил дождь, к полудню погода нормализовалась, яркое весеннее солнце возвышалось над куполами храма, заряжая студентов отличным настроением.

Общее дело помощи храму в подготовке к великому празднику Воскресения Христова стало доброй традицией для членов клуба православной молодежи «Свеча». Получив благословение от отца Леонида, все дружно приступили к работе.

Уже к вечеру все присутствующие могли видеть плоды своего труда. Несмотря на легкую усталость, постепенно приходит понимание, как это важно иногда отвлечься от суеты и собственных проблем с целью оказания бескорыстной помощи. Быть может, также, как преобразился и очистился храм Божий в преддверии Пасхи, также очистятся и наши сердца. Каждый внес вклад в великое дело и как сказал отец Леонид: «Мир сейчас раскалывается на части, а вы возрождаете то, что нерушимо».

Капустина Е.С.
студентка 2 курса ФВМ

Удивительное место Белгородчины!

25 апреля студенты 3 курса экономического факультета посетили Свято-Троицкий Холковский монастырь. Это единственный действующий пещерный монастырь в Белгородской области.

По преданию, монастырь располагается на том месте, где произошла встреча князя Игоря Святославича и его брата Всеволода перед их походом на половцев в 1185 году.

В пещерах монахи проживали круглый год при температуре 8-10 градусов тепла. В подземном храме есть помещение для совместной молитвы, ее особенность состоит в том, что, когда человек оставался в ней один и начинал молиться, то его молитва была слышна во всех уголках пещер одинаково, что являлось знаком для всеобщего

сбора. Наш гид рассказал, что резонируют здесь только мужские голоса, а женские в других кельях не слышны.

Поднимаясь в Владимирской часовне, всем было интересно, сколько ступеней на самом деле нужно переступить, чтобы оказаться у часовни. У каждого студента количество ступеней оказалось разным: от 295 до 310, но на самом деле их 298, это равносильно подъему пешком на 15 этаж. В завершении экскурсии мы посетили храм и церковную лавку.

Все остались довольны экскурсией, приобрели положительные эмоции и еще раз убедились, что наша Белгородская область — это уникальный край!

Шмигидина Светлана
студентка 3 курса ЭФ

Вместе мы строим духовный мир

14 апреля в рамках акции «Вместе мы строим духовный мир» в Белгородском ГАУ прошла встреча студенческой молодежи со священнослужителями Белгородской и Старооскольской епархии РПЦ.

В 2016 году в Белгородской области активно приступили к проведению юбилейных мероприятий, посвященных 200-летию со дня рождения выдающегося богослова, церковно-общественного деятеля, уроженца Белгородской области митрополита Московского и Коломенского Макария (Булгакова).

Проректор по воспитательной и социальной работе Белгородского ГАУ Трунова В.Д., отметив важность и своевременность проходившего мероприятия, представила аудитории гостей — протоиерея Олега Кобеца, настоятеля Спасо-Преображенского кафедрального собора, благочинного 1-го Белгородского округа, кандидата богословия, председателя отдела по образованию и катехизации Белгородской епархии, руководителя комиссии по духовно-нравственному,

патриотическому, физическому и экологическому воспитанию и просвещению Общественной палаты Белгородской области, и протоиерея Виктора Говорова, настоятеля храма святителя Алексия, митрополита Московского и всея Руси п. Майский.

Отец Олег говорил о вечных истинах, о вере в Бога, о божественном домостроительстве, о людях, которые внесли большой вклад в развитие Белгородской митрополии, и что сегодня молодежь имеет возможность выбора, чего были лишены многие предшествующие поколения.

Трунова В.Д. отметила необходимость дальнейшего сотрудничества университета и Белгородской и Старооскольской епархии РПЦ. Со своей стороны, отец Олег высказал готовность к проведению подобных встреч.

Пастухова И.Ю.
зав. центром музейной, информационной
и методической работы

Победная весна! Весна 1945 года!

В преддверии Дня Победы на территории поселка Майский прошел ряд мероприятий, посвященных 71-й годовщине Великой Победы.

6 мая студенты университета приняли участие в патриотических акциях «Бессмертный полк» и «Часовой у знамени Победы». У памятника павшим воинам прошел торжественный митинг «Победная весна! Весна 1945 года!».

С приветственным словом к собравшимся обратились ректор Белгородского ГАУ Александр Владимирович Турьянский и глава Майского сельского поселения Владимир Федорович Богданов.

Участники митинга возложили цветы и венки к памятнику погибшим воинам. Творческие коллективы центра культуры и досуга студентов представили концертную программу. На «Солдатском привале» гости могли угоститься вкусной солдатской кашей.

7 мая в п. Майский прошло районное мероприятие, посвященное празднику Победы, в котором принял участие ректор Белгородского ГАУ А. В. Турьянский. Торжественное шествие началось в рекреационной зоне «Русский лес». У братской могилы гости возложили цветы, почтили память погибших минутой молчания. Продолжились празднования парадом на пло-

щади Майского Дворца культуры, на котором присутствовали почетные гости, жители района, представители администрации Белгородского района, главы поселений, ветераны Великой Отечественной войны.

9 мая делегация Белгородского ГАУ приняла участие в митинге «Слава тебе, победитель солдат!». Со словами приветствия и поздравления выступили глава Майского сельского поселения В.Ф. Богданов, настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси протоиерей В. Говоров, первый проректор Белгородского государственного аграрного университета им. В.Я. Горина А.Н. Простенко, руково-

дитель школьного краеведческого музея МОУ «Майская гимназия» В.И. Афанасенко, ветеран тыла П.М. Сорока.



Встреча поколений

21 апреля в Белгородском ГАУ прошла встреча трех поколений «Закаленные суровыми испытаниями войны». Участниками встречи стали студенческие активы всех факультетов университета и наши земляки - ветераны войн и локальных конфликтов. Главная героиня встречи – Мария Денисовна Колтакова, ветеран Великой Отечественной войны, участница Курской битвы, кавалер ордена Славы, награждена орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и многими другими наградами. Мария Денисовна рассказала ребятам о суровых испытаниях войны. Мария Колтакова окончила школу медсестер и добровольно ушла на фронт. Была санитаркой 2-го стрелкового батальона, 4-й стрелковой роты, 847-го стрелкового полка, 303-й

стрелковой дивизии. Прошагала с 1942 года не одну тысячу километров, получила ранение. Освобождала Белгород и Киев. За годы войны ею спасены более 300 солдат. Помимо этого, она еще и восстанавливала связь. Мария Денисовна и сама была дважды ранена, контужена, роди-

телям даже приходила похоронка. В 2014 году Мария Денисовна на дельталете поднялась в Белгородское небо, а в 2015 году в свои 93 года совершила прыжок с парашютом в тандеме с инструктором в Коктебеле. Дважды вошла в Книгу рекордов России. Сегодня она активно занимается патри-

отическим воспитанием молодежи. На встрече был дан старт патриотической акции «Часовой у Знамени Победы». Право получить символическое Знамя Победы из рук ветерана войны получил факультет СПО, который по итогам прошлого учебного года стал победителем в патриотическом воспитании молодежи. 22 апреля на факультете СПО была организована Вахта Памяти, затем на театрализованной постановке «Войною прерванная юность» Знамя Победы было передано технологическому факультету. И на протяжении недели, передавая знамя от одного факультета другому, в эстафете памяти поучаствовали все студенты университета.

Пастухова И.Ю.,
зав.центром музейной
информационной
и методической работы



Русская Православная Церковь в годы войны

27 апреля состоялась встреча священника о. Виктора, настоятеля храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси с руководством университета, преподавателями, а также студентами агрономического, ветеринарного и экономических факультетов.

Мероприятие открыла проректор по воспитательной и социальной работе Трунова В. Д., которая напомнила всем собравшимся о важности знания нашей истории. Она также обратила внимание студентов на то, что война, вопреки ожиданиям многих, не обострила отношения Московской Патриархии с государством.

Далее с докладом о важной роли Русской Православной Церкви в годы войны выступила Крисанова Т.Н. Она рассказала,

что война, стала одним из самых тяжелых испытаний, выпавших на долю нашего народа. Но, как это не раз бывало в Отечественной истории, именно в военное время с особой силой проявились замечательные черты русского национального характера, его лучшие качества.

Затем слово предоставили протоиерею Виктору Говорову. Отец Виктор начал свое выступление с небольшого видеоролика о репрессиях против Церкви в предвоенные годы. Затем отец Виктор напомнил, что когда пришла беда, то обескровленная гонениями Церковь явила нравственную силу, вдохновляющую народ на борьбу с поработителями.

Также среди студентов провели викторину на знание важнейших

событий ВОВ. Наиболее активным участникам викторины были вручены сувениры. Победителем викторины стал Бабакин С.А. (32в гр.), которого поощрили туристической поездкой на выбор в Казань или «по Есенинским местам».

Представитель управления библиотечно-информационных ресурсов Лисавцова Н.И. представила тематическую книжную выставку «Великая Отечественная: от трагедии до триумфа».

В заключительной части встречи декан ветеринарного факультета Дронов В.В. поблагодарил за внимание всех присутствовавших и предложил почтить память погибших минутой молчания.

Крисанова Т.Н.,
нач. отдела обслуживания упр.
библиотечно-инф. ресурсов

Горел огонь

Горел огонь в лесах, полях, домах.
Горел огонь во всех людских сердцах.
Горел огонь ужасной той войны,
И погибли те, кто жить еще должны.
Еще вчера вернувшись с выпускного,
Сегодня – в бой за мир родного дома,
За матерей, за Родину, за Русь!
И, стиснув зубы, шепчут: «Не боюсь».
За то, чтоб небо снова стало мирным,
Отважно погибли молодыми...

Хранят их подвиг Брест и Сталинград,
Москва и Курск, Варшава и Белград.
Как жаль, что в День Победы
из Берлина
Домой не все вернулись молодыми.
Горит Огонь на площади большой.
Горит Огонь. Он вечный, тот Огонь.
Горит для тех, кто ужасов войны
Не пережил, дождавшись седины,
Не видел той прекраснейшей Победы –
Так гибли наши прадеды и деды!
А нам, живым, - их помнить и любить,
За подвиг вечно их благодарить.
Ведь если б не пошли они в тот час,
Сейчас, быть может, не было и нас.

Ганущенко Инна,
студентка I курса ЭФ

С юбилеем!

ЛАПИНА
 Людмила Петровна
НЕЗГУРЕНКО
 Мария Александровна
СТРЕБКОВ
 Сергей Васильевич
МАМИНА
 Галина Андреевна
ЛОПИН
 Александр Михайлович
МЕРЗЛЕНКО
 Руслан Александрович
ДЕРИГЛАЗОВА
 Елена Дмитриевна
ФИРОНОВ
 Сергей Леонидович
ШАБЕТА
 Оксана Николаевна
КОТЛЯРОВА
 Екатерина Геннадьевна
ЛОМОНОSOVA
 Надежда Михайловна
ВОРОНКИНА
 Ольга Дмитриевна



**«Война, как ком,
 катилась по дорогам...»**

В рамках марафона «Мы — наследники Великой Победы» 18 апреля в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов состоялось массовое мероприятие, посвященное началу Великой Отечественной войны «Война, как ком, катилась по дорогам...». На мероприятии присутствовали преподаватели Тюкова Л. Н. и Павлова О. В., а также студенты групп: 17 УП, 19 ПИЭ, 29 ПИЭ, 39 ПИЭ, 31-Б.

Во время своего выступления библиотекарь Лисавцова Н. И. представила виртуальную выставку-презентацию многотомного научного труда «Великая Отечественная война 1941-1945 годов», совмещенную с блоком слайдов о Великой Отечественной войне «Есть у войны печальный день начальный».

Студенты Ковшов Валерий, Дронов Александр, Хорт Диана, Заборовская Татьяна, Акупиян Александра и Булавина Алёна прочли стихи на военную тематику.

Письма с фронта, сухие строчки приказов и документов, доносят до нас свидетельства тех страшных лет. Всё это, Наталья Ильинична постаралась представить в тематической книжной выставке: «Великая Отечественная: от трагедии до триумфа», и в обзоре литературы под названием «Завтра была война».

От первых дней ВОВ нас отделяют почти семьдесят пять лет — срок немалый, если соразмерить его с продолжительностью человеческой жизни. За это время выросло не одно поколение людей, вся жизнь которых проходит «после войны». И кто, как ни ветераны войны, которые защищали свою землю и свой народ, могут описать истинную картину тех дней.

Мы всегда будем помнить о тех, кто с беззаветным мужеством и отвагой на фронте и в тылу ковал победу над фашизмом.

В завершении мероприятия все присутствовавшие почтили минутой молчания память погибших защитников нашей Родины.

**«Чернобыль: вспомнить больно,
 забыть невозможно»**

Традиционно управление библиотечно-информационных ресурсов отражает основные важные даты истории нашей страны. Так, 26 апреля в читальном зале технологического факультета, в день 30-летия трагических событий, прошло массовое мероприятие: «Чернобыль: вспомнить больно, забыть невозможно».

На мероприятии присутствовали учащиеся СПО 11В -3 и 12В -3 и специалист по социально-воспитательной работе факультета Вольвак М.В.

Открыла встречу, библиотекарь Еглевская А.А., рассказав присутствующим, о том, как создавалась Чернобыльская атомная электростанция, как 25 апреля проводился эксперимент на недопустимой мощности, который привел к крупнейшей за всю историю человечества катастрофе. Далее выступили студенты СПО: Юденко Л.С. выступила с докладом «Авария на Чернобыльской атомной электростанции»; Черных А.А. прочитала отрывок из стихотворения Льва Ошанина «Баллада», а также Пашкова В.Д. зачитала стихотворение из сборника Амосова В.Н. «Саркофаг».

Также присутствующие в зале узнали о том, что в стенах нашего университета работал один из участников ликвидации последствий Чернобыльской аварии, преподаватель Амосов В.Н. - автор трех книг, посвященных Чернобыльской трагедии.

Вниманию аудитории, была представлена тематическая выставка «Это горькое слово «Чернобыль», тематическая полка «Чернобыль: взгляд сквозь время» и виртуальная выставка «Чернобыль — атомная трагедия XX века».

Чернобыль - сейчас это слово знает весь мир. Чернобыль — это мучения и трагедия, это подвиг и бессилие, это наша память и боль. С каждым днём в рядах ликвидаторов остается всё меньше героев той трагической ночи. Низкий поклон и вечная память героям ликвидаторам Чернобыльской аварии!

**Самый
 непрочитанный
 поэт**

15 апреля было проведено мероприятие «Я угрюмый и упрямый зодчий Храма...», приуроченное к 130-летию со дня рождения замечательного русского поэта Н.С. Гумилева.

Библиотекарь Строева О.М. начала свой рассказ со знакомства с родителями Н.С. Гумилева. Затем учащиеся узнали, как проходили его детские и дальнейшие творческие годы. На мероприятии присутствовали учащиеся первого курса факультета СПО 11ЭБ и 12ЭБ групп и заместитель декана по воспитательной работе факультета Любимова Н.И.. Учащимся была предложена книжная выставка «Волшебная скрипка Николая Гумилева», и виртуальная выставка «Самый непрочитанный поэт», с которой можно ознакомиться на сайте нашего университета.

Дедова Александра прочла стихотворение «Любовь», Гончарова Яна - стихотворение о путешествии в Африку «Абиссиния», Землянова Юлия зачитала стихотворение «Она», посвященной Анне Ахматовой, а Еремина Яна стихотворение «Наступление».

Далее учащиеся прослушали обзор литературы на тему: «Николай Гумилев: прозаик и поэт».

Поэт прожил такую недлинную жизнь — смерть настигла Гумилева в 35 лет. Августовской ночью 1921 г. он был расстрелян без суда и доказательств вины. Сейчас наступила вторая его жизнь — его возвращение к читателю.

**Крисанова Т.Н.,
 нач. отдела обслуживания
 управления библиотечно-информационных ресурсов**

День кафедры земледелия, агрохимии и экологии

20 апреля в управлении библиотечно-информационных ресурсов прошёл День кафедры земледелия, агрохимии и экологии. На мероприятии присутствовали преподаватели кафедры во главе с заведующей Титовской А. И. Для приглашенных гостей была подготовлена выставка-просмотр литературы по профилю кафедры. С приветственным словом к участникам мероприятия обратилась, начальник управления Гетьман Л. И., которая говорила о необходимости тесного взаимодействия учебных подразделений вуза с библиотекой.

С информацией по комплектованию учебной литературой и книгообеспеченности дисциплин по кафедре выступила начальник отдела комплектования и научной обработки литературы Копенко А. В. Для преподавателей были подготовлены списки учебных изданий по дисциплинам, которые преподаются на кафедре, с указанием количества и уровней образования.

Об электронных ресурсах управления: сервисах и видах поиска в электронном каталоге и ЭБС, на которые подписан университет, рассказала начальник

информационно-библиографического отдела Петроченко Л. С. По каждой из ЭБС — «Лань», «Знаниум» и «AgriLib» — была дана необходимая информация по следующим параметрам: условия доступа (регистрация, пароли); что содержит ресурс; доступные разделы; как осуществлять поиск; что разрешает система (копирование, цитирование, создание конспектов и виртуальных книжных полок).

В конце мероприятия была представлена презентация учебных изданий из ЭБС «Лань» и ЭБС «Знаниум» по профилю

кафедры, подготовленная начальником отдела обслуживания Крисановой Т. Н.

Преподаватели кафедры получили актуальную и интересную для них информацию, а сотрудники управления — возможность проинформировать специалистов университета о современных библиотечно-библиографических ресурсах и информационных технологиях, используемых в библиотеке.

**Петроченко Л.С.
 нач.инф.-библиографического
 отдела упр. библиотечно-инф.
 ресурсов**

«Студенческая весна на Белгородчине — 2016»

В рамках реализации программы «Молодость Белгородчины» управление молодежной политики Белгородской области, ОГБУ «Центр молодежных инициатив» и Белгородская региональная организация «Российский Союз Молодежи» провели областной фестиваль-конкурс творчества студентов «Студенческая весна на Белгородчине-2016», посвященный Году российского кино.

По итогам отборочных зональных этапов, которые прошли с 30 марта по 8 апреля, были определены победители и призеры, среди которых – творческие коллективы центра культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ.

В направлении «Танцевальное искусство»: ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы), номинация «Народный танец, ансамбль» – 1 место;

коллектив «Ностальгия» (руководитель Антонина Российская), номинация «Бальный танец, ансамбль» – 1 место;

солисты театра танца «Премьера» Анна Проценко, Дмитрий Шеенко (руководитель Екатерина Фильченкова), номинация «Современный танец, малые формы – дуэт» – 1 место.

В направлении «Музыкальное искусство»: вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Лыдин), номинация «Эстрадный вокал, ансамбль» – 1 место; Виктория Загорская, номинация «Эстрадный вокал, соло» – 1 место; Павлина Колисниченко, номинация «Эстрадный вокал, соло» – 2 место; Наталья Колупаева, номинация «Эстрадный вокал, соло» – 2 место.

Пастухова И.Ю.

зав. центром музейной, информационной и методической работы

7 апреля в областном ЦМИ состоялась игра одной восьмой региональной лиги Клуба Веселых и Находчивых «БелОблСмех». За право попадания в четвертьфинал боролись семь команд.

Участники соревновались в двух конкурсах – приветствии и триатлоне. Перед зрителями выступили команды института искусств и культуры «Аллея фантазий», «Голова», «Самая женская сборная» и «Дети серого переулка» – обе от БГТУ им. Шухова, сборная Белгородского ГАУ «Не ржи», «Станция-подстанция» из г. Шебекино и коллектив с названием «Сборная белгородских искуителей».

Наша команда в очередной раз доказала, что не зря является финалистом лиги «БелОблСмех» и Центральной Слобжанской лиги. Жюри конкурса отметило лучшую актерскую игру и хороший юмор команды аграриев. В результате команда Белгородского ГАУ заняла второе место.

Щербатюк М.В.,
руководитель клуба КВН

С 9 по 12 апреля на территории крупнейшего в России санаторно-курортного комплекса КСКК «АКВАЛО» (г. Сочи) прошел I Международный конкурс вокального искусства «Южный ветер». Организатор конкурса – Союз вокалистов России при поддержке Федерации современного и эстрадного танца России и Российского комитета защиты мира. В конкурсе приняли участие представители Краснодарского края, Белгородской, Волгоградской, Воронежской, Курской, Московской, Орловской и многих других областей.

Вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова) Белгородского ГАУ успешно выступила на конкурсе и стала Лауреатом II степени в номинации «Народный вокал. Ансамбль. ADVANCED до 20 лет». Поздравляем наших артистов!

Хроника событий

В первых числах апреля на базе Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова прошёл IX Всероссийский слёт студенческих отрядов ВУЗов Минсельхоза России. На слёт прибыло 46 делегаций. Белгородский ГАУ представляли Шатохин Д. В. - специалист по работе с молодежью и Плотников Андрей - председатель студенческого совета АФ. Белгородская делегация привезла из Саратова путевку в «трудовой семестр - 2016», которая предоставляет рабочие места студентам на объектах АПК. (Плотников А., 2 курс АФ) **2 апреля на базе ЦМИ студенты Белгородского ГАУ и других учебных заведений Белгорода успешно прошли обучение в Школе командиров и комиссаров студенческих отрядов.** Студентам, прошедшим аттестацию, были выданы сертификаты. В конце плодотворного дня состоялось Отрядное знакомство, где бойцы студенческих отрядов обрели множество новых друзей. (Мозговая Е., 1 курс ФВМ)



В Белгородской области проходит широкомасштабная социальная кампания «Дистанция», инициированная Госавтоинспекцией МВД России и Российским союзом автостраховщиков при поддержке экспертного центра «Движение без опасности».

6 апреля участниками проекта стали студенты факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ. Организаторы провели обучающее занятие в рамках кампании.

7 апреля волонтеры факультета ветеринарной медицины приняли участие в месячнике по борьбе с туберкулезом.

Акция проводится Белгородским региональным отделением «Российский Красный Крест» ежегодно. Ребята были рады, что приняли участие в этой акции и помогли людям, страдающим этим недугом. В ходе «кружечного сбора» волонтеры собрали 4119 рублей 95 копеек. Денежные средства пойдут на лечение больных туберкулезом.

7 апреля на базе ЦМИ состоялась встреча с Сергеем Першиным - руководителем движения «Волонтеры Победы». «Сейчас в стране большая конкуренция в развлекательной индустрии, поэтому необходимо создавать популярные формы для социального, патриотического воспитания молодежи!», - сказал Сергей. Волонтеры Победы - это не флаги, лозунги, а личное состояние души, чья память о подвиге Ветеранов, больше чем просто память. (Голиусова В., 2 курс СПО).

8 апреля в ЦСИ прошла дискуссионная площадка - Точка зрения, в которой приняли участие студенты Белгородского ГАУ и Белгородского Политехнического Колледжа. Руководитель Дискуссионного клуба Яковлевского района Сегада Алексей, провел для ребят тренинг «Основы хорошего спикера!» (Дегтярева Н., 2 курс ЭФ)

12 апреля прошла встреча студентов ТФ с заместителем главного врача по поликлинической работе из ОГКУЗ «Противотуберкулезный диспансер» Кругляковым С. В.

Цель проведенной встречи – как можно больше дать информации об этом опасном заболевании, дать ответы на вопросы: каковы проблемы в диагностике, лечении и профилактике коварного заболевания и пути их решения.

16 апреля на базе ЦМИ состоялся Молодежный исторический квест «На Берлин!», организатором которого стало Белгородское отделение всероссийского движения «Волонтеры Победы».

В мероприятии приняла участие команда студентов Белгородского ГАУ «Новобранцы». Всех участников ожидали различные испытания, ребята отважно прошли весь маршрут и вернулись на построение.

Жители Прохоровского района, добровольцы экологического движения «Зеленая Россия» и студенческие активы вузов Белгорода 23 апреля вышли на закладку Геоглифа, посвященного 75-летию Прохоровского танкового сражения. Студенты Белгородского ГАУ тоже не остались в стороне. Всего было высажено 11 тысяч деревьев, которые олицетворяют солдат, погибших в великом сражении. Пройдут года, а память не угаснет. (Бажинская Н., 5 курс ФВМ).

Тренинг

«Ораторское искусство»

Ораторское искусство – один из наиболее ценных навыков, который помогает красиво и грамотно донести свою позицию широкому кругу слушателей. Настоящий оратор с легкостью владеет живым словом, поэтому его всегда приятно слушать и воспринимать. Но для того, чтобы добиться успехов в этом искусстве, необходимо постоянно развивать себя, свои способности воздействия на аудиторию и на каждого человека, в частности.

Речевая культура оратора всегда оценивается по богатству его словарного запаса. Секреты мастерства поделится студентка 2 курса экономического факультета Дегтярева Наталья, которая 14 апреля провела в ЦСИ Белгородского ГАУ тренинг «Ораторское искусство».



На протяжении часа студенты внимательно слушали выступающую, делали себе заметки и задавали вопросы. Тренинг прошел в свободной непринужденной обстановке, а в завершении уже никто не сидел на месте, ведь игры, проводимые Натальей, были очень увлекательными и познавательными.

Надеюсь, подобные тренинги будут чаще проходить в нашем университете!

Олейник Виктория,
студентка 2 курса ЭФ

Зональные соревнования по волейболу

В период со 2 по 7 мая на базе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ прошли отборочные соревнования Центрального и Северо-Западного федеральных округов VI летней Универсиады вузов Минсельхоза России по волейболу среди мужских команд.

7 мая были подведены итоги соревнований и состоялось торжественное закрытие игр.

На церемонии закрытия присутствовали почетные гости: Дубенцов Сергей Александрович, первый заместитель начальника управления физкультуры и спорта Белгородской области – начальник отдела физкультурно-массовой работы и туризма, вице-президент волейбольного клуба «Белогорье» Анатолий Багрей,



блокирующий белгородской команды «Белогорье-Локомотив» мастер спорта России международного класса Александр Сафонов.

По итогам игр места распределились следующим образом:

1 место – РГАУ – МСХА им. К. А. Тимирязева, г. Москва;

2 место – Мичуринский ГАУ, г. Мичуринск, Тамбовская область;

3 место – Воронежский ГАУ им. императора Петра I, г. Воронеж.

Сборная команда Белгородского ГАУ – на 5 месте.

Пастухова И.Ю.,

зав.центром музейной информационной и методической работы



Наш выбор!

4 апреля студенческий актив общежития № 2 провел на Академической площадке флэш-моб, посвященный лечебной физкультуре. Таким необычным образом ребята решили привлечь внимание студентов и преподавателей университета, а так же простых прохожих к здоровому образу жизни и пользе физических упражнений.

Под ритмичную музыку ребята выполняли упражнения и приглашали присоединиться к зарядке всех желающих, оказавшихся в этот момент на площадке. После окончания разминки присутствующим и участвовавшим вручили апельсины.

22-25 апреля в Сочи состоялись Всероссийские соревнования по легкой атлетике среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата.

Участниками состязаний стали 109 спортсменов (82 мужчины, 27 женщин) из 29 регионов страны.

Достоинно представили вуз: Лященко Александр, студент 3 курса

ТФ ставший рекордсменом России, заняв I место в метании копья с результатом 48,07м и II место в метании диска с результатом 35,34 метра; Калкутин Андрей, студент 3 курса СПО, занявший III место в метании булавы с результатом 25,27 м.

Спортсмены тренируются под руководством Вдовенкова В.М.

Спартакиада «Здоровье-2016»

4 апреля в спортивном зале технологического факультета прошли соревнования по стрельбе. В соревнованиях приняло участие 7 команд.

Итоги: 1 место – ИФ; 2 место – Администрация; 3 место – ТФ; 4 место – АФ; 5 место – ф СПО; 6 место – ФВМ; 7 место – ЭФ.

В личном зачете лучший результат среди женщин показали: 1 место – Котлярова Е.Г.; 2 место – Бережная И.Ш.; 3 место – Бакаева В.В.

В личном зачете среди мужчин: 1 место – Бабакин А.И.; 2 место – Казakov К.В.; 3 место – Репин А.Ю..

С 5 по 7 апреля в шахматном клубе Белгородского ГАУ прошли соревнования по шахматам и шашкам.

Итоги соревнований по шахматам: 1 место – администрация; 2 место – ТФ; 3 место – ЭФ; 4 место – ФВМ; 5 место – АФ; 6 место – ИФ; 7 место – Ф СПО.

Итоги соревнований по шашкам: 1 место – ТФ; 2 место – администрация; 3 место – ИФ; 4 место – АФ; 5 место – ЭФ; 6 место – ФВМ; 7 место – Ф СПО.

С 11 по 19 апреля в спортивном зале технологического факультета состоялись соревнования по волейболу, в которых приняло участие 56 человек.

Итоги: 1 место – ФВМ; 2 место – администрация; 3 место – АФ; 4

место – ИФ; 5 место – ЭФ; 6 место – Ф СПО; 7 место – ТФ.

21 апреля в бассейне ДК п. Майский прошли соревнования по плаванию.

Приняло участие 24 человека. 1 место – Ф СПО; 2 место – администрация; 3 место – ЭФ; 4 место – ФВМ; 5 место – АФ; 6 место – ТФ.

22 апреля проведены соревнования по настольному теннису, в которых приняло участие 25 человек.

Итоги : 1 место – администрация; 2 место – АФ; 3 место – ФВМ; 4 место – ИФ; 5 место – ЭФ; 6 место – ТФ; 7 место – Ф СПО.

Лучшими игроками первенства признаны: Шеховцов Р.Ю. – администрация, Индучный П.И. – АФ; Герей Л.В. – администрация.

25 апреля прошли соревнования по дартсу. Приняло участие 42 человека.

Итоги: 1 место – ИФ; 2 место – администрация; 3 место – ТФ; 4 место – АФ; 5 место – Ф СПО; 6 место – ЭФ; 7 место – ФВМ.

Лучшими спортсменами признаны: Галат В.А. – администрация; Макаренко А.Н. – ИФ.

Л.В. Герей
зав. кафедрой физической культуры

В период с 5 по 13 апреля проходило первенство по баскетболу среди мужчин в зачет Универсиады Белгородского ГАУ. В этом мероприятии приняли участие сборные команды шести факультетов.

С первых игр лидирующие позиции заняли: технологический и агрономический факультеты, не оставляя оппонентам ни единого шанса.

Матч лидеров Университета собрал много зрителей из числа студентов, преподавателей и сотрудников нашего вуза, и в рамках этой встречи состоялся слэм-данк контеcт (конкурс бросков «сверху»), где приняли участие 5 представителей факультетов. Победу в этом конкурсе одержал студент технологического факультета Лесников Николай.

По итогам первенства, места распределились следующим образом:

1 место – ТФ; 2 место – АФ; 3 место – ЭФ; 4 место – ИФ; 5 место – ФВМ; 6 место – ф СПО.

Салашная Е.А.,

тренер-преподаватель по баскетболу

День Здоровья!

7 апреля на базе Белгородского ГАУ прошли мероприятия под эгидой Всемирного Дня Здоровья!

В программе мероприятий состоялись следующие соревнования:

- русские шашки среди ППС (Шахматный клуб);
- баскетбол среди мужских сборных команд факультетов (ФОК);
- выполнение нормативов комплекса ГТО: рывок гири, наклон вперед, подтягивание на перекладине мужчин и женщин (спортивный зал Технологического ф-та).

Баскетболисты продемонстрировали виртуозные броски в кольцо. Лучшие броски были отмечены председателем студенческого профкома Елифанцевым Н.П., который вручил подарки всем участникам конкурса от партии «Единая Россия».

В этом празднике приняло участие 252 человека.

Спортивный клуб

